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Архиерейско богослужение за Илинден в 
Княжево

Големият храмов празник на църквата „Св. пророк Илия” в столичния квартал 
„Княжево” е най-радостното и сплотяващо княжевци събитие. В този ден за 
поклонение пред огнения предтеча на Христа преди второто Му пришествие 
се стичат миряни от всички краища на столицата. Осветена на Илинден през 
далечната 1893 г. от Софийския митрополит Партений, църквата е изявено 
духовно средище, обгрижвано неуморно и с дръзновение от събора на 
верните – храмовите свещенослужители, църковните настоятели, 
енориашите и други доброволци (дарители и харизани).

Така и за този празничен Илинден, 20 юли, храмът посрещна богомолците 
благолепно украсен с венци от цветя, с нови дворни пространства, настилки 
и др., и най-вече с възвисяващи духа богослужения и благословени трапезни 



ястия – празнично коливо и посветен Богу корбан за светеца, пребиваващ в 
Живота, грабнат на огнена колесница.

Храмовото духовенство – ефимериите свещеник Пламен Николов и свещеник 
Светослав Славов, гостоприемно посрещаха прииждащите поклоници пред 
дверите на храма със светена вода и помазание с осветен елей.

Духовният апогей на празника – Архиерейската света Литургия, с 
благословението на Светейшия Софийски митрополит и Български патриарх 
Даниил, бе възглавена от викария му Негово Преосвещенство Велбъждски 
епископ Исаак.

В съборно съслужение с архиерея влязоха: председателят на храма иконом 
Дилян Цветков, ставрофорен иконом Василий Сарян – председател на храм 
„Преображение Господне”, иконом Стилиян Табаков – председател на 
столичния храм „Св. ап. Андрей Първозвани“, иконом Георги Янъков – 
председател на храм „Покоров Богородичен”, иконом Васил Танев от 
столичния храм „Св. София“, протоиерей Иван Иванов – председател на храм 
„Св. св. Константин и Елена”, свещеник Георги Читалов – председател на 
храм „ Св. Николай Мирликийски” в кв. Горна Баня, свещеник Даниел 
Сираков, и честно дяконство и иподяконство.

Клиросните песнопения се възнесоха от храмовия псалт Герасим Христов, а 
литургичните – от храмовия смесен хор, с ръководител г-жа Дорина 
Бояджиева.

Епископ Исаак отправи към богомолния народ отеческо слово, в което говори 
за спасителното дело на древните пророци, указващи истинния път – пътят 
на вярата към Едного Бога. Един от тях е именно празнувания св. пророк 
Илия, „изобличаващ живеещите в тъмнина и мрак, и в нечестие”. Като 
припомни житието и величавостта на свето-Илиевата пророческа личност, 
архиереят посочи, че „пророкът продължава и днес да поучава всички нас и 
да ни води по истинния път”. И настави: „Нека нашите мисли да бъдат 
насочени към подвига и храбростта на св. Илия. Да се стремим в нашия 
живот да бъдем далеч от онова, което е лъжливо и което отдалечава от 
Бога!”.

Като преподаде отеческия и патриаршески благослов на Негово 
Светейшество Софийския митрополит и Български патриарх Даниил, 
Преосвещеният епископ Исаак пожела благословението на свети Илия да е с 
всички, които го почитат. И подчерта, че е много радостно, когато вижда 



храм, изпълнен с хора, дошли за молитва с любов и вяра в доброто.

От името на църковното настоятелство иконом Дилян Цветков благодари на 
Велбъждския епископ Исаак за честта да увенчае празника на енорията чрез 
възглавяването на Архиерейската литургия и му поднесе красив букет цветя 
и ръчно везан набедреник с образа на св. Илия.

С лично благословение и блага дума архиереят подаде на всеки един от 
осветената на богослужбата нафора.

Текст: Анула Христова
Снимки: енориаши при храм „Св. пророк Илия”, Княжево
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